



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSEVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

Направления реформирования системы государственного управления РФ	5
А.Трухачева	
Рассматривая основные направления реформирования государственной бюрократии как механизма государственного управления, автор отмечает, что впервые в истории современной России осуществлена попытка кардинально изменить подход к смыслу государственной службы, а также к условиям и способам ее функционирования. Особое внимание автор уделяет характеристике новой роли, которую приобретает отечественная бюрократия в процессе создания политической системы демократического типа.	
Элитный конфликт и “план Путина”	12
Д.Халидов	
Указав, что проблема транзита власти в России ставит на повестку дня ряд ключевых вопросов стратегии развития России, автор пытается дать ответ на часть из них, в частности о том, какая стратегия развития страны может быть взята на “вооружение” в постпутинский период, чем может завершиться борьба “партий” влияния вокруг Путина и как это отразится на стратегии развития России, а также почему столь востребован вопрос о “преемственности” курса.	
Избирательные кампании 2007–2008 годов в России	28
В.Павленко	
Опираясь на исторический и политический опыт принятия политических решений на Западе на основе взаимодействия легальных и тайных глобально-управленческих институтов, автор рассматривает вопрос о путях формирования системы принятия политических решений в России, способной обеспечить стратегическую стабильность не	

только в конкретный момент, но и в обозримой исторической перспективе, роль и значение избирательных кампаний 2007–2008 годов в этом процессе.

Антиинфляционная стратегия как основа эффективной политики доходов

37

Ю.Чернов

Автор с позиции социалистической концепции инфляции пытается доказать, что рассмотрение российской инфляции вне рамок социальной структуры и вне связи с рынком труда не позволяет реформаторам монетаристского толка понять конкретные причины инфляционных процессов и проводить эффективную антиинфляционную политику. В частности, отмечается, что не монетарные, а реальные проблемы перераспределения доходов и проблемы выбора инвестирования для ликвидации структурных перекосов являются определяющими для управления современной инфляцией.

Украинские сепаратисты и спекуляции на незнании истории

52

В.Галицкий

Основываясь на исторических фактах, а также показаниях бывших создателей и военнослужащих украинской дивизии “СС-Галиция”, автор показывает правду об истории ее создания, якобы добровольческом способе комплектования, месте и роли по защите “самостоятельной” Украины и делает вывод, что дивизия была эсесовской, создавалась руководством войск СС фашистской Германии и состояла на их полном довольствии.

Региональные измерения превентивной дипломатии

67

Э.Рахматуллаев

Указав, что в 1992 г. в докладе генсека ООН Б.Бутроса-Гали Совету Безопасности была выдвинута новая идея обеспечения мира – превентивная дипломатия, автор приводит определение этого понятия и на основе анализа деятельности ОБСЕ, СНГ, ОАЕ и АСЕАН показывает суть теории и практики превентивной дипломатии в региональном разрезе как целостной концепции предотвращения и урегулирования конфликтов, ее эффективность и рациональность.

НАТО в миротворческом процессе

80

В.Штоль

В статье анализируются цели и роль Североатлантического союза в подготовке и проведении миротворческих операций в конце XX – начале XXI столетия (бывшая Югославия, Афганистан, Ирак). В первой ее части автор рассматривает участие НАТО в миротворческих действиях в Боснии и Герцоговине, а также в Афганистане как стремление блока изменить суть миротворческой концепции ООН и узаконить свою самостоятельную роль в разрешении любых возникающих в мире конфликтов.

Запад и “исламский” терроризм

95

А.Вавилов

Во второй части статьи об одном из самых актуальных вопросов современной мировой обстановки – активизации международного терроризма – рассматриваются вопросы

сы "мутации" исламизма, его политизация и радикализация в наши дни, развитие исламского терроризма и его место в системе международного терроризма, а также причины отсутствия правового определения понятия "международный терроризм", а также просчеты Запада в практике антитеррористической борьбы.

Проблемы регулирования использования водных ресурсов

111

В.Литуев

Рассматривая проблему сохранения водных ресурсов и рационального их использования, вызывающую озабоченность мировой общественности, но пока мало исследованную в России, автор указывает, что растущая водная взаимозависимость в мире заставляет страны изменять привычный стиль потребления воды, задумываться о новых формах международного сотрудничества и об отстаивании права человека на воду.

Судебная система России в XVIII веке

118

Д.Фетищев

Указав, что XVIII в., будучи в истории дреформенной России практически эпохой дворцовых переворотов, отличался политической нестабильностью и характеризовался постоянными изменениями в системе правосудия, автор рассматривает причины этих изменений и их значение в развитии дреформенного права.

Кто помог Р.Рейгану стать 40-м Президентом США

125

В.Васильев

В статье дается краткая характеристика Р.Рейгану, а также показывается каким образом он стал Президентом США.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень вводится в действие с 1 января 2007 года.